



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 19 сентября, 2018 год

№ 175

(29811)



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Два плюса в «споре» с Китаем

Барнальская ГК «МАДОТЕК-СТИЛЬ», которая приобрела в Москве оптово-производственную компанию «МАДО», продолжает расширять производство. Количество швейных машин выросло с 8 до 70.

На предприятии трудится около 30 человек. О работе компании, проблемах и планах на будущее рассказывает коммерческий директор «МАДОТЕКСТИЛЯ» Андрей Хорев.

Дивиденды и проблемы

— Андрей Юрьевич, ваша компания купила производство в Москве, чтобы затем перебраться в Барнаул. Случай достаточно редкий, и у людей несведущих таной шаг может вызвать удивление. Зачем вам это было нужно, какие дивиденды принесло и какие проблемы создало?

— Это производство приобреталось вместе с уже существующей у него клиентской базой, в этом и был его главный плюс. Наша компания изначально занималась торговой деятельностью, мы открывали розничные магазины, которые сегодня работают, затем занялись оптовой продажей текстиля и вот уже после этого производством. Это нормальный ход эволюции. Компания развивается, у нее есть каналы сбыта, скажем, такие, как у нас, и под этот сбыт уже создается производство. На сегодня свыше 50% продаваемой нами продукции — собственного изготовления.

Решение создать в Барнауле свое производство было обосновано еще и тем, что мы надеялись здесь найти хороших специалистов — швей для работы на нем, поскольку в нашем городе эта профессия еще не так давно была достаточно престижной. Стоит только сказать, что было два комбината для обучения женщин такому мастерству — ХБК, меланжевый комбинат. И действительно четыре года назад нам удалось набрать людей для работы в швейном цехе, гораздо сложнее оказалось закупить необходимое оборудование — те са-



Руководитель компании Андрей Хорев.

9,4 млн рублей — **ОБЪЕМ КРЕДИТНЫХ РЕСУРСОВ, ПРИВЛЕЧЕННЫХ С ПОМОЩЬЮ ГОСПОДДЕРЖКИ**

мые профессиональные швейные машинки. Сейчас же ситуация выглядит с точностью до наоборот.

— А именно?

— Зайдите в Интернет, и вы найдете множество объявлений о продаже швейных машин, причем по бросовым ценам, а вот профессия швеи, как, впрочем, и большинство рабочих профессий, стала сегодня совсем непрестижной и привлечь на производство людей даже по нашим меркам приличной зарплатой очень трудно. Сегодня в Барнауле имеется одно-единственное училище, которое выпускает в год 25 специалистов швейного производства, но далеко не все из этих девушек идут затем работать швеями. Поэтому абсолютное большинство женщин, работающих по этой профессии у нас в Алтайском крае, — это люди, образно говоря, старой закалки. Мы принимали девушек после обучения, платили им сразу же достаточно приличную зарплату,



За машинками — профессионалы.



Здесь не боятся работать с напряжной материей.

прикрепляли их к шефам-наставникам. И с первых дней работы они сидели с айфоновскими наушниками за швейной машинкой, да еще и при приеме на работу первым делом спрашивали не о том, в чем она заключается, а сколько они будут получать. Не зарабатывать, а именно получать, чтобы иметь возможность выплачивать кредит за тот же айфон и прочие вещи. Проходило месяц-полтора — и они от нас уходили. Профессия продавца

привлекает их гораздо больше. Все это последствия той неофициальной пропаганды, которая в 90-х, а затем начале 2000 годов напроочь убила престиж рабочей профессии.

Неравные силы

Но главная проблема для нас все же не в этом, а в Китае, продукция которого становится сегодня не просто дешевой по сравнению с нашей, но и качественной. Ни для кого не

секрет, что за последние три года покупательная способность населения упала. На первый план вышла цена при приемлемом качестве, и в этом сегменте для наших небольших предприятий конкуренция с Китаем просто невозможна. Развивается интернет-торговля, где покупатель напрямую заказывает товар из Поднебесной и при этом не платит никаких ввозных пошлин. Китайские предприятия сейчас очень хорошо оснащены оборудованием, зачастую произведенным в собственной стране, но самое главное — они отшивают крупные заказы, поступающие к ним со всего мира, и крупными партиями от 10 000 штук.

Это позволяет запустить в один поток по 100 — 200 человек в бригаде, где каждая швея выполняет одну операцию, что сильно удешевляет производство, начиная от кройки и заканчивая конечной упаковкой и экономией на постоянных затратах. Думаю, не ошибусь, если скажу, что девять из десяти товаров на наших прилавках шиты в Китае. А по тем данным, которые мне попадались в Интернете, производство женской одежды в России сильно сокращается.

(Окончание на 3 стр.)

19 сентября — День оружейника

Уважаемые работники и ветераны предприятий оборонно-промышленного комплекса края!

Ваш праздник является данью уважения к многовековой истории русской школы оружейного дела, ярчайшим представителем которой был гениальный конструктор, почетный гражданин Алтайского края Михаил Калашников. Его талант прославил мощь и надежность отечественной отрасли, на долгие годы определив вектор развития мирового оборонно-промышленного комплекса.

Алтайский край вносит значительный вклад в обеспечение производственной независимости и научно-технического лидерства России в данной сфере. В этом заслуга таких предприятий, как «Ротор», «Барнаултрансмаш», Барнаулский патронный завод, Бийский олеумный завод и ФНПЦ «Алтай». Радует, что благодаря научному потенциалу оборонных предприятий Алтая здесь часто апробируются передовые идеи и технологии, в дальнейшем находящие применение в гражданских отраслях. Уверены, что благодаря квалификации, профессионализму и целеустремленности алтайских оружейников заводы продолжают развиваться и наращивать свой потенциал в целях повышения обороноспособности страны.

Желаем вам успехов в ответственном деле, а также крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой!

Губернатор Алтайского края, Председатель Правительства Алтайского края В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

Александр Карлин стал сенатором

Губернатор Виктор Томенко подписал указ о наделении полномочиями члена Совета Федерации Федерального собрания РФ — представителя от Правительства Алтайского края Александра Карлина.

Согласно документу он станет сенатором на срок полномочий главы региона. Указ, который был подписан 18 сентября и опубликован пресс-службой губернатора на официальном сайте края, вступает в силу со дня его принятия.

Тепло идет в дома

Батареи начнут нагреваться 19 сентября в Барнауле и Заринске. В квартиры Рубцовска тепло стало приходить 17 сентября.

В администрации краевой столицы подписали постановление о старте отопительного сезона 2018 — 2019 годов. Подключать будут постепенно. Особое внимание уделять детским садам, школам, учреждениям, сообщающим в мэрию. Также отмечают, что подача теплоносителя в жилые дома Барнаула в настоящее время носит заявительный характер. Жителям нужно обращаться в управляющие компании.

Алена ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

10,9% — НА СТОЛЬКО СОКРАТИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО ПЕЗДКОВ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ В БАРНАУЛЕ С Появлением ЭЛЕКТРОННЫХ ПРОЕЗДНЫХ

Системой безналичной оплаты проезда в городе охвачены 44 автобусных, три троллейбусных и девять трамвайных маршрутов общественного транспорта. Чтобы воспользоваться этой системой, необходимо приобрести транспортную карту, браслет или брелок.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Защищая Родину

19 Сегодня — профессиональный праздник работников российской оборонной промышленности — День оружейника.

Он отмечается в России с 2012 года. Дата празднования — 19 сентября — выбрана в честь дня почтения православной церковью архангела Михаила как покровителя небесного воинства.

В Алтайском крае на оборонку работает несколько крупных предприятий. Это барнаульский завод «Ротор», бийский ФНПЦ «Алтай» и другие. В конце августа 1941 года началась эвакуация из Подольска на Алтай нынешнего Барнаулского станкостроительного завода. Каждый второй винтовочный патрон, использованный в годы Великой Отечественной войны против врага, был изготовлен на Алтае.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

И начихать на грипп!

На днях в редакцию позвонил читатель. «Хочу привиться от гриппа, но при этом зачем я буду терять время на приеме у терапевта? Оценить, есть у меня температура или нет, я могу и сам!» — с ходу обозначил проблему он.

Тема на сегодня более чем актуальна — в Алтайском крае продолжается прививочная кампания против гриппа.

Отмечу сразу: договорить с ним не получилось. Зато удалось уточнить у специалистов, почему посещение терапевта перед вакцинацией является обязательным, кто и в каких случаях может получить больничный по уходу за здоровым ребенком и почему ужасные последствия после прививки от гриппа всего лишь миф. Как рассказал главный инфекционист края Валерий Шевченко, посещение участкового терапевта перед вакцинацией является обязательным.

— Во-первых, именно этот врач знает обо всех заболеваниях пациента. Во-вторых, как любой опытный специалист, он может распознать только начинающуюся ОРВИ тогда, когда человек сам еще даже не догадывается. В этом случае рекомендуется прививку от гриппа отложить на неделю или две.



Для детей прививка бесплатна.

По словам главного внештатного специалиста-эпидемиолога Ирины Переладовой, также осуществит допуск к прививке может фельдшер, работающий в смотровом кабинете. В этом году на территории Алтайского края ожидаются три вируса гриппа — H1N1 пандемический, H3N2 и вирус В. По словам начальника отдела эпидемиологического надзора и санитарной охраны территории Роспотребнадзора по Алтайскому краю Ольги Егоровой, каждый раз приходят разные подвиды. Поэтому прививаться следует вакциной, созданной специально для текущего сезона. И это одна

из причин, почему прививка прошлого года работать не будет. Иммунизация — главная и эффективная действующая мера. Уже сегодня в регион поставили около 44% от запрошенной вакцины для тех категорий жителей, прививка для которых проводится за счет федерального бюджета, а значит, бесплатно. Это дети с 6 месяцев до 18 лет независимо от формы занятости, пенсионеры, пациенты с хроническими заболеваниями, сотрудники сферы образования, здравоохранения, торговли и т. д. В борьбе с вирусом (и гриппа, и ОРВИ) используются и неспецифические методы. К примеру, уже

при 20 процентах заболевших ребятишек в группе детского сада заведующая имеет право временно распустить группу. При этом родителям придется самостоятельно решать вопросы присмотра за ребенком. Однако если группа распущена в период официально объявленного карантина, родители имеют право получить больничный лист.

— По приказу Минздрава о выдаче листов нетрудоспособности есть понятие «выдача листа нетрудоспособности в период ограничительных мероприятий». Такой лист выдается родителю здорового ребенка, если службой Роспотребнадзора объявлен карантин, а группы детского сада распущены. То есть постановление главного государственного санитарного врача о введении ограничительных мероприятий в связи с ростом заболеваемости ОРВИ является основным документом, на основании которого родителям здорового ребенка можно выдать больничный лист на период закрытия группы, — уточнила Ольга Егорова.

Прививочная кампания продлится до 1 ноября. Всего планируется привить 1064 тысячи человек. Как обещают специалисты, все они в этом сезоне могут не пережить относительно гриппа и его осложнений.

Анна БОДАГОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

15 СЕНТЯБРЯ «Больше книг — больше добра»

«Алтайская правда» объявляет СБОР ХУДОЖЕСТВЕННЫХ КНИГ для Центрального дома-интерната для престарелых и инвалидов г. Барнаула.

Принесите книги и добрые письма в редакцию газеты «Алтайская правда» по адресу: г. Барнаул, ул. Короленько, 105, каб. № 501, тел. 8 (3852) 63-35-13. Дайте вторую жизнь книгам, проявите заботу, и добра вокруг станет больше!

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер юго-восточный, 4-9 м/сек, усилением до 12 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+15° +20° | +16° +18°
в последующие двое суток в крае

20 сентября **ночь** Ветер юго-восточный, 2-7 м/сек, порывы до 15 м/сек, небольшая облачность, без осадков.
+4° +9°

21 сентября **ночь** Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 15 м/сек, без осадков, утром местами туман.
+20° +25°

+7° +12°
+20° +25°



НОВОСТИ

Глобальная ситуация и санкционные истории

Равновесный курс рубля находится сейчас на отметке около 50 рублей за доллар, заявил министр экономического развития Максим Орешкин на Восточном экономическом форуме (ВЭФ).

Таков реальный курс российской валюты при текущей цене нефти марки Brent 78 долларов за баррель при условии отсутствия покупок валюты для Минфина. По словам главы Минэкономики, ослабление рубля происходит из-за краткосрочного оттока капитала из России, который связан с глобальной ситуацией, и с санкционными историями. Ситуация поменяется, когда отток прекратится, считает министр.

Кресел больше, денег меньше

Несмотря на существенный рост цен на топливо, «Аэрофлот» не будет повышать стоимость билетов, заявил гендиректор компании Виталий Савельев.

«Невозможно поднять сегодня цены на билеты, хотя это была бы вынужденная мера, потому что пассажир не готов платить. На рынке, по нашей оценке, на 10–12% кресел больше, чем спрос», – пояснил он. Савельев также сообщил, что для «Аэрофлота» топливо подорожало на 32% по отношению к прошлому году. Это эквивалентно выпадающим доходам в размере 28 миллиардов рублей.

Для московских энергетиков

Барнаульский котельный завод (БКЗ) – одно из якорных предприятий Ассоциации «АЛ-ТЭК» – в августе отгрузил партию шумоглушителей пара для ТЭЦ-22 «Мосэнерго».

ТЭЦ обеспечивает электрической и тепловой энергией юго-восточные районы Москвы, города Дзержинского и большую часть населенных пунктов Люберецкого района Московской области.

Азбука предпринимателя

В Бийске открылся центр дополнительного образования Coolme. Организатором социального бизнес-проекта стала выпускница образовательной программы «Азбука предпринимателя» Анастасия Макушина.

Программа рассчитана на женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, а также на тех, кто имеет несовершеннолетних детей и готов приступить к организации собственного бизнеса. Центр предоставляет широкий спектр услуг в области досуга и развития детей: действуют курсы по ментальной арифметике, скорочтению, подготовительные – к школе, подготовка к экзаменам (ОГЭ, ЕГЭ) и т. д.

Также для них работает творческая мастерская по изготовлению открыток с использованием техники скрапбукинга, декупажа, а также поделок из природного материала. В выходные проводятся мастер-классы.

Подготовил Константин СОМОВ

СИТУАЦИЯ

Градус понимания

На очередном выездном заседании Правительственной комиссии в Камне-на-Оби представители местных и краевых властей, сотрудники ресурсоснабжающих организаций, работающих на территории города, вновь обсуждали крайне непростую ситуацию подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства муниципалитета к проведению отопительного сезона.

Очередной банкрот?

Ключевым вопросом было определение предприятия, которое будет начинать и вести в Камне предстоящий отопительный сезон. Дело в том, что действующее МУП «Каменские теплосети» де-факто уже банкрот, скорее всего, в ближайшем будущем будет и де-юре. Дебиторская задолженность этого созданного восемь месяцев назад коммунального предприятия около ста миллионов рублей. Большую ее часть камениские тепловики должны энергетикам: ОАО «Алтайкрайэнерго», которое подает электричество на 28 котельных, – более 22 млн руб. и ОАО «Алтайэнергосбыт», питающему всего пять котельных, – двадцать с лишним миллионов рублей. Первой организации три последних теплоснабжающих камениских МУПа должны больше ста миллионов рублей. Уставшие надеяться на чудо поставщики электроэнергии сначала по весне отключили котельные от света, а теперь подали иск в суд о признании «Каменских теплосетей» банкротом. Дело будет рассматриваться 27 сентября. А пока, несмотря на недавнее решение Каменского суда о неправомерности отключения электроэнергии на котельных, готовящихся начать отопительный сезон в режиме чрезвычайной ситуации, энергетики не спешат выполнять требования судебных приставов под предлогами технических причин, недвусмысленно намекая на серьезность и принципиальность своей борьбы с системностью неплатежей. С электричеством на момент совещания было всего три из 35 городских котельных. На остальные свет обещают подать не раньше 20 сентября.

Поскольку ситуация сложилась не вчера, в конце августа было принято решение зарегистрировать «резервное» МУП «Теплоресурс», которое в случае банкротства существующего предприятия подхватит городскую теплосферу. Комиссии предстояло решить, какое из этих двух предприятий будет вести отопительный сезон. И какие маневры с имуществом комплексом придет-



Сотрудники камениских котельных работают в непростых условиях.

совершить, чтобы для нового предприятия утвердить повышенный (при условии поддержки городских депутатов), экономически обоснованный для сегодняшнего состояния теплосферы Камня тариф, который начнет действовать уже в этом отопительном сезоне, а не в следующем, как было бы в случае с предшественником. Сегодня все объекты теплосферы находятся в хозяйстве старого предприятия, там же и весь людской ресурс.

На заседании были приглашены депутаты Каменского городского Совета, упорно бойкотирующего повышение тарифа. Виктор Ноздрин и Сергей Гончаров в ответ на обвинение городского депутатского корпуса в экономическом развале коммунального хозяйства отметили, что депутатам не нравится непрозрачность финансовых схем, по которым велся в последнее время закуп угля по завышенным ценам, кадровая чехарда и неэффективное расходование средств при бесхозяйственном отношении к имущественному комплексу. Председатель горсовета Юрий Трофимов в целом согласен поддержать тарифный вопрос, но отметил, что 50 миллионов рублей для компенсации населению в этом случае в городском бюджете с доходами в 75 миллионов точно не найдется.

– Вы приняли решение не поднимать тариф, он остается меньше необходимого вашему предприятию. Тогда в соответствии с законодательством городской

совет должен был принять решение о финансовой компенсации выпадающих доходов инфраструктурно социально важному объекту, чтобы не допустить нарушения теплоснабжения, техногенных аварий и катастроф, – парировал депутатом Иван Гилев, врио министра строительства, транспорта, ЖКХ Алтайского края. – Отвечая на ваш вопрос, почему опять МУП, скажу, что проводилась большая работа с рядом крупных операторов на рынке тепло- и водоснабжения. Могу констатировать – на сегодня ни у кого имущественный комплекс Камня-на-Оби в таком экономическом состоянии и при таком отношении представительной власти к вопросам развития ЖКХ интереса не вызывает. Чтобы привлечь на территорию эффективных добросовестных операторов, необходимо и достаточно вывести отрасль хотя бы на уровень самоокупаемости. Пока это возможно только в форме МУПа. Кстати, в прошлом году в декабре с этой же целью уже создавалось МУП «Каменские теплосети». Но и тогда депутаты не поддержали свое предприятие и не утвердили для него экономически обоснованный тариф.

К печкам и колодцам?

Напомним, что сегодня теплоснабжающее предприятие работает с тарифом 1848 руб./Гкал. Эксперты же считают эффективным для Камня в сегодняшнем состоянии его коммунального хозяйства не менее 2500 руб./Гкал. Су-

щественно тариф не менялся три года. Зато выросли цены на энергоносители, комплектующие, оборудование. Повысился минимальный размер заработной платы, впереди увеличение НДС. При этом изношенность тепловых и водопроводных сетей в Камне настолько велика, а экономическое положение всей данной сферы ЖКХ настолько плачевно, что об эффективном концессионере без каких-то реальных собственных шагов по исправлению ситуации муниципалитету даже мечтать не приходится. Альтернатива одна – ставить печки и рыть колодцы.

Котельные, отапливающие социальные объекты, готовы приступить к работе при необходимости с 20 сентября. При этом на многих объектах будет продолжаться работа по установке новых котлов (их планируется установить 19). Было обращено внимание на задержки в поставке оборудования с алтайских предприятий. Край обещал способствовать ускорению процесса.

Отдельная тема – условия, в которых сегодня работают сотрудники котельных. Без электроэнергии, кое-где при свете фонарей от дизельгенераторов, кое-где просто при дневном свете из щелевидных окон котельных старого образца сварщики, рабочие ремонтируют на ладан дышащее оборудование. Кадровый дефицит уже не слова... Катастрофически не хватает квалифицированных специалистов, сварщиков. Задержки заработной платы, постоян-

ное увольнение-принятие, когда даже во вкладыше к трудовой книжке уже места для записей нет, не способствуют делу.

Не допустить беды

Насущный вопрос – как не сорвать начало отопительного сезона.

Один из камней преткновения традиционной угольной отрасли. Сегодня город с плохой кредитной историей не может найти поставщика, готового поставлять муниципалитету уголь в долг. Единственный на сегодня поставщик с Кузбасса согласился продать каменца топливом на средства краевой субсидии на сумму более пяти миллионов рублей – порядка 2,5 тысячи тонн. Этого хватит, чтобы обеспечить заречную станцию Плотинная до января, до ледовой переправы, и на неделю городского тепла. Нормативного 45-дневного запаса угля в городе нет. Край рассматривает возможность оказания помощи муниципалитету из резервного фонда.

– В целом городу удалось подготовить котельные в условиях той ситуации, которая здесь сложилась, – резюмирует выводы инспекции котельных Андрей Голубов, врио заместителя министра строительства, транспорта, ЖКХ Алтайского края. – Но есть проблемы, с которыми муниципалитету самостоятельно не справиться сегодня. Решать вопрос подключения котельных к электроэнергии и вопросы поставки угля властям района придется совместно с правительством края.

– С каждым приездом комиссии появляется больше ясности, в каком направлении нам двигаться, чтобы изменить ситуацию, – уверена врио главы Каменского района Евгения Гордиенко. – Мы определились, что начинать отопительный сезон будет старое предприятие, в октябре-ноябре его подхватит новое, надеюсь, с новым тарифом. Депутаты высказали понимание. Правительство Алтайского края оказывает огромную помощь в тех вопросах, в которых мы сами не способны разобраться.

Прокомментировал итоги рабочего выездного совещания Андрей Шукин, заместитель губернатора Алтайского края:

– И ведь на повестке не только отопительный сезон, но и водоснабжение, отсутствие нормальных дорог. Проблемы носят системный характер. Я согласен с депутатами, что нужно наводить порядок в коммунальной сфере. Для этого необходимо, чтобы все ветви местной власти работали сообща, гребли, что называется, в одном направлении. Тогда и результат будет.

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

РЫНОК

Лес не одарил грибами

Уже вторая половина сентября, а на городских рынках с грибами не очень. На прилавках только несколько баночек с консервированным дикоросом по заоблачной цене. Свежие, если попадают на рынок, быстро разбираются.

Мы решили узнать у предпринимателей о ситуации на грибном рынке. Вот что говорит индивидуальный предприниматель Ирина Чумадеева из Павловского района, которая еще пару лет назад позиционировала грибной приработок как излишки частного подворья:

– Грибов в этом году не много, все лето засуха. Есть маслята, белый гриб. Хватит ли нам собранного объема на переработку – вопрос. Как дальше себя погода поведет – неизвестно, а вообще-то, гриб можно даже до самого снега собирать. И маслята, и моховики, и грузди мы из-под снега однажды доставали. Что касается конъюнктуры на рынке, то в прошлом году сушеный белый гриб стоил 1400 рублей за килограмм. Если в этом году мало соберем, цена подскочит. Точки сбыта у нас уже давно одни и те же – предприятия общепита в своем же районе. Выручка от грибного бизнеса каждый раз разная, когда с доходами остается, а когда и нет. Приходится подстраховываться и работать в течение года как наемный сотрудник.

Виктор Гунбин, заместитель директора СП «Заря» Бийского



Грибов в лесах в этом году не много...

района, напротив, на грибной урожай не жалуется.

Предприятие занимается сбором белого гриба, в том числе и

на территории Алтайского края. – На протяжении последних нескольких лет белый гриб в нашем регионе идет одной волной,



Царь-боровик.

«Грибной бизнес, в общем-то, прибыльный, если производить продукт в больших объемах. Конкуренция всегда есть, но в выигрыше остается тот, кто делает упор на качество».

его собирают в первой декаде лета, – говорит Виктор Юревич. – В этом году в Алтайском крае был очень хороший урожай, в том году меньше. Кроме того, мы собираем гриб в Томской, Кемеровской, Иркутской и нескольких районах европейской части России. Пока грибной сезон не закончился, трудно сказать о том, в каком регионе больше или меньше гриба, чем в прошлом году собрали. Вот в 2017 году лидировал по урожайно-

сти Алтайский край. Правда, у вас гриб отличается от тех, что в других регионах. На Алтае – лесной, в других регионах – боровой, он растет в смешанных лесах. Последний ценится на рынке больше.

По словам Виктора Гунбина, конкуренция на грибном рынке всегда есть, но в выигрыше остается тот, кто делает упор на качество. Он также отметил, что больше всего грибов потребляют за границей и европейская часть России.

Мы узнали у производителей грибов, отразится ли нестабильная ситуация на рынке дикоросов на ценах их продукции.

По мнению Владимира Щербичского, главы КФХ города Барна-

ула, его наладно транспортировать, поэтому ориентируемся на внутренний рынок при продаже свежих грибов. А переработанный продукт расходуется и по другим регионам, отправляем в Новосибирск, Кемерово. Конкуренции особой не чувствую. Вместе со мной на барнаульском рынке еще три крупных производителя и всем места хватает.

По словам предпринимателя, грибной бизнес, в общем-то, прибыльный, если производить продукт в больших объемах. – Я остановился на выращивании вешенки, потому что это самый малозатратный для выращивания гриб. Субстрат можно делать самому. А вот с выращиванием шампиньонов сложнее: субстрат нужно закупать, в России его мало производят, поэтому крупные производители берут его за рубежом, а там цена зависит от колебания доллара, все это накладывает отпечаток на конечную стоимость продукта.

В этом году один килограмм вешенки стоит примерно 165 рублей. Оптовая цена выросла по сравнению с прошлым годом на 5 рублей. Она не слишком высокая, поскольку в России в отличие от Европы вешенка ценится меньше, чем шампиньоны (180 рублей за килограмм). Нужно учитывать и тот факт, что в европейской части России цены выше из-за высокой покупательной способности населения. В Сибири же народ сам грибы собирает, поэтому и цены ниже.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ
(фото)

«АП» – ИНФО

Компании-близнецы

«Я читал на одном из сайтов, что некоторые управляющие компании по новым правилам должны будут поменять свои названия, если они сходны с другими. Поясните, пожалуйста, в чем тут суть.»
Егор Попов, Барнаул.

Как прокомментировали в Госинспекции края, согласно внесенным изменениям в статью 193 Жилищного кодекса РФ у управляющих компаний-близнецов аннулируют лицензии на право управления многоквартирными домами. По новым законодательным правилам лицензия остается у тех УК, у которых отсутствует «тождественность или схожесть до степени смешения фирменного наименования соискателя лицензии или лицензиата с фирменным наименованием лицензиата, право которого на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами возникло ранее».

В случае схожести наименования с другими компаниями в течение шести месяцев (до 11.07.2018 г.) УК были обязаны внести изменения в свои учредительные документы.

В Алтайском крае насчитывается 116 компаний со схожими и тождественными наименованиями. Переименованию подлежат 40 – в Барнауле, 15 – в Бийске, 10 – в Рубцовске, 5 – в Новоалтайске, 3 – в Алейске, по одной в городах Змеиногорске, Славгороде, Яровое, Камне-на-Оби, Белокурихе.

Как сообщили в Госинспекции Алтайского края, только 5 управляющих компаний изменили название и обратились с заявлением о переоформлении лицензии. На рассмотрении еще 8 заявлений, 5 компаний прекратили деятельность по управлению многоквартирными домами. 69 УК мер по переоформлению лицензий не приняли. Руководство УК уже предупреждено о неисполнении закона. Им необходимо незамедлительно внести изменения в учредительные документы. В противном случае УК лишится лицензии.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

МАЛЫЙ БИЗНЕС Два плюса в «споре» с Китаем

(Начало на 1 стр.)

— Как спасаетесь?

— Качество, индивидуальный подход. Есть, к примеру, целевая группа «женщины с большими размерами»... Шьем для них, наши менеджеры работают здесь непосредственно с магазинами по продаже текстиля.

БЛАГОДАРИ ГОСПОДДЕРЖКЕ

— В какой степени помогла работа вашего предприятия господдержки?

— Мы занимались кредитованием своей деятельности с 2008 года, но с декабря 2014 года банки полностью прекратили кредитовать предприятия под товары в обороте и под залог оборудования.

Константин СОМОВ

ПРОБЛЕМА «Преданность» остаётся

В Бийске снизилась острота проблемы бродячих животных во многом благодаря общественной организации «Преданность», которое три года работало по муниципальному контракту с администрацией города.

«Уступили дорогу»

В начале сентября в группе зоозащитников в соцсетях появилось тревожное сообщение: «ОЗЖ «Преданность» останавливает свою деятельность».

Начальник сектора благоустройства управления ЖКХ администрации Бийска Ирина Скобова подтвердила: «Преданность» сотрудничала с муниципалитетом по контракту на отлов безнадзорных животных на территории Бийска.

В начале сентября в группе зоозащитников в соцсетях появилось тревожное сообщение: «ОЗЖ «Преданность» останавливает свою деятельность».



Бийчане отмечают, что на улицах стало меньше бродячих собачьих стай.

добрые руки, — сотрудничать и помогать друг другу. Глядишь, и доверие к такому движению вырастет, и армия спонсоров увеличится многократно.

Екатерина представила финансовый отчет и написала заявление в правоохранительные органы с просьбой защитить свою деловую репутацию, разобраться по существу дела.

Что ПРАВИЛЬНЕЕ и ЭФФЕКТИВНЕЕ для ГОРОДА? Сотни «ПЕРЕДЕРЖЕК» или «КОНВЕЙЕР», в КОТОРОМ УЧЕНО ВСЁ, ОТ ОТЛОВА ДО ПРИСТРОЯ, СОЗДАННЫЙ в ПОСЕЛКЕ СОРОКИНО?

Екатерина представила финансовый отчет и написала заявление в правоохранительные органы с просьбой защитить свою деловую репутацию, разобраться по существу дела.

Екатерина представила финансовый отчет и написала заявление в правоохранительные органы с просьбой защитить свою деловую репутацию, разобраться по существу дела.

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ «Может, ёкнет в душе...»



Владимира Курбатову наградили медалью и знаком от общественной организации десантников.



На территории исправительной колонии № 5 появился обелиск павшим воинам.

В рубцовской колонии открыли обелиск погибшим воинам.

14 сентября в рубцовской исправительной колонии № 5 состоялось открытие обелиска. «Вечная память воинам, погибшим за честь, свободу и независимость нашей Родины» — начертано на мраморной мемориальной доске.

подготовить макет и сделать расчеты. Наверное, иначе и быть не могло. Замначальника и осужденный поняли друг друга, потому что у обоих деды воевали в Великую Отечественную, а сами они участвовали в боевых действиях уже в наше время.

специального назначения Евгений Резюков вручил Владимиру Курбатову медаль и памятный знак от общественной организации за внесенный вклад.

ОФИЦИАЛЬНО

24 СЕССИЯ АКЗ СОСТОИТСЯ 27 СЕНТЯБРЯ

27 сентября, в четверг, состоится двадцать четвертая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы: Проекты законов: О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

РАЗНОЕ

● На ст. Озерки (участок 1800 кв. м, недорого, торг). Тел. 8-960-955-9465. ● В с. Коровейниково Усть-Пристанского района (65 кв. м, благоустроенный, все надворные постройки, 530 тыс. руб.). Тел. 8-906-965-0176, 8-906-968-6521.

Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

МАССОВКА

Бегом по Ленинскому

В субботу, 15 сентября, центральный проспект Барнаула, как и многие другие улицы страны, на короткое время превратился в беговую дорожку – там проходил традиционный легкоатлетический пробег «Кросс наций – 2018».

Попригласить участников кросса пришли врио зампредела Правительства Алтайского края Андрей Шукин, начальник управления спорта и молодежной политики Елена Лебедева. Почетным гостем акции в городе стал медалист трёх чемпионатов мира Сергей Шубенков, который буквально на днях вернулся из Чехии с триумфальным для него Континентальным кубком ИААФ. «Обычно человек только к годам 60 приходит к тому, что нужно заниматься спортом и следить за собой. Но я сегодня вижу здесь в основном молодежь. На это очень приятно смотреть», – сказал спортсмен на открытии, кроме того, повторил неоспоримую истину, что спорт – это здоровье, долголетие, а самое главное – хорошее настроение.

В забеггах на различные дистанции – от 2 до 8 км – опробовали свои силы люди разных профессий и спортивной подготовки. По данным организаторов, в Барнауле стартовало около 3 тысяч участников, а всего по краю – около 15 тысяч человек. Сначала за кубками и медалями устремились спортсмены с ограниченными возможностями, затем состоялся вип-забег, в котором, к слову, участвовала председатель АКЗС по социальной политике, победительница Паралимпийских игр Татьяна Ильиченко.

Для тех, кто знаком со спортом по журналам, кросс стал настоящим испытанием, а вот тренированные спортсмены пробежали с большим удовольствием. Среди стартовых оказалось около 100 пловцов из краевой спортшколы «Обь». По словам старшего тренера Артёма Наздрачёва, на утренней тренировке ребята проплыли около 8 км, а затем преодолели 4 км на «Кроссе наций». «Такие мероприятия формируют сплочённость, командный дух, – говорит



На старте не зевай, а финиш всё решит.



Мастер спорта Юрий Клопов.



На пьедестале – самые юные участники забега.

Артём. – Воспитанники некоторых спортшкол бегут с флагами. Обязательно нужно вовлекать молодежь в подобные акции».

С погодой спортсменам повезло – если утром дул сильный ветер и было пасмурно, то к обеду выглянуло солнышко, поэтому бежать

было вполне комфортно. Маршрут пролегал от площади Советов до ул. Димитрова или Никитина, затем в обратную сторону – до площади Октября. Финиш проходил на площади Советов. Среди участников кто-то из детей катился на самокате, а кому-то, как девятимесячной Насте

Черновой, удалось проехать 4 км в детской коляске, которую буксировала её мама Елена – мастер спорта по полиатлону. Правда, ближе к финишу самая юная участница кросса уснула, видимо, устав от необычного путешествия. «Этот мой первый старт после перерыва, – улыбается Елена



По проспекту – бегом и на колёсах.

15 тысяч ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ПРОБЕЖАЛИ В «КРОССЕ НАЦИЙ»

Чернова. – Всю зиму с дочей гуляли, а когда снег сошёл, я начала бегать с коляской. Так и продолжаю. Со старта бежала легко, а обратно в горку пришлось тяжелее. Но ничего, потерпела, второе дыхание открылось и ноги сами понесли».

На дистанции 4 км победу одержал легкоатлет Артур Элизбарян – постоянный участник «Кросса наций» в Барнауле. Среди женщин победила известная лыжница Марина Зыткова, которая опередила и многих мужчин, показав четвёртый результат среди всех участников забега. На са-

мой престижной восьмиклометровой дистанции у мужчин уверенно лидировал мастер спорта по лёгкой атлетике Юрий Клопов, у женщин лучшей с большим преимуществом стала заслуженный мастер спорта по спортивному ориентированию Галина Виноградова. «Давно уже не бежал в «Кроссе наций», – сказал после финиша Юрий Клопов. – Выиграть вообще довелось впервые. Так что доволен своим выступлением. В этом сезоне планирую выполнить наконец-то «международника», для этого нужно на чемпионате России пробежать по нормативу. А вот к международным стартам по-прежнему не допускают. Меня только в сентябре поставили в пул тестирования РУСАДА. Ждали-ждали, и вот наконец свершилось. Так что верю в лучшее».

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЦИФРА

2 000 000
ЧЕЛОВЕК БУДУТ НАБЛЮДАТЬ
ЗА «КУБОМ ЧЕМПИОНОВ»
НА ТЕЛЕКАНАЛАХ ЕВРОСПОРТ
И МАТЧ ТВ

АФИША

Все флаги в гости

Главным спортивным событием недели, а возможно, и всей осени на Алтае станет международный турнир под эгидой ICF по гребле на байдарках и каноэ «Кубок чемпионов» 21 и 22 сентября в Барнауле.

Состязания подобного формата в мире ещё не проводили. Турнир будут транслировать в прямом эфире на телеканалах «Евроспорт» и «Матч ТВ». Комментатором станет Дмитрий Губерниев, в качестве почётной гостя «Кубка чемпионов» приедет самая титулованная в истории гребля на байдарках и каноэ спортсменка Биргит Фишер. На этих соревнованиях соберутся суперзвёзды мировой гребли из 24 стран мира, среди которых сплошь победители и призёры чемпионатов мира, Европы и Олимпийских игр.

Напомним, что вход – бесплатный. Зрителям для прохода на гребной канал будут выдаваться браслеты на руку, по которым вечером 22 сентября будет разгрызаться автомобиль Hyundai Solaris. 21 сентября браслеты выдают до 13.00, 22-го – до 17.00, в палатке при входе на гребной канал.

Будет организована бесплатная доставка зрителей к месту проведения. Автобусы будут курсировать от здания Молодёжного театра Алтая (площадь Октября) до гребного канала и обратно 22 сентября с 15.00 до 21.00 каждые 15 минут.

ПРОГРАММА

21 сентября	пятница
10.00 – 12.50	Предв. и финальные и финальные заезды на суперкороткой дистанции 100 метров в смешанных экипажах
12.45 – 13.00	Церемония награждения
13.00	Торжественная церемония открытия соревнований
В перерывах между заездами – развлекательная программа для зрителей, розыгрыш подарков от спонсоров.	
22 сентября	суббота
10.00 – 12.00	Предв. заезды на дистанции 350 метров в одиночках
12.30 – 16.00	Музыкальная программа от DJ на главной сцене, выступление Владимира Кислова, розыгрыш подарков
16.00	Показательные выступления (лодки «Дракон», sup-борды)
17.00	Поздифинальные и финальные заезды на дистанции 350 метров, в перерывах между заездами – развлекательная программа для зрителей, розыгрыш призов
19.00 – 19.30	Торжественная церемония закрытия соревнований
19.30	Розыгрыш главного приза для зрителей (автомобиль)

ИНВАСПОРТ

Главное – победить себя!

Футболисты «Динамо-Алтай» в начале сентября оформили очередную победу в чемпионате России среди инвалидов-ампутантов. Главный трофей турнира в редакции «АП» привёз начальник команды и по совместительству игрок, выступающий за барнаульский коллектив с момента его основания, Леонид КИНЯКИН.

– Леонид Германович, поздравляю с победой! Сколько уже подобных трофеев в коллекции команды?

– Если брать чемпионаты России, то это пятый кубок. Впервые стали его обладателями в 2004-м – ровно через год, как вошли в структуру ФК «Динамо-Барнаул». С 2010-го мы никому не отдавали чемпионскую корону три сезона подряд. Затем лидерство перехватил грозненский «Ламан Аз», побеждавший на протяжении пяти лет. И вот наконец мы вновь с золотыми медалями.

– Какой матч можете назвать ключевым в борьбе за титул?

– В первом круге мы одержали пять побед из пяти. Самое главное, уверенно обыграли «Ламан Аз» со счётом 6:3.

– В одном из интервью вы рассказывали о трудностях, повлиявших на снижение результатов. Ситуация изменилась?

– Финансовые трудности испытываем не только мы, но и вообще футбольный клуб «Динамо-Барнаул». Тем не менее мы благодарны и правительству региона, и руководству клуба за помощь и многолетнюю поддержку. Наша команда – единственная в России, которая является структурной единицей профессионального клуба.



Фото Е. НАЛИМОВА

Чемпионский кубок в руках Леонида Кинякина.

– Расскажите, как вообще зародился ваш вид спорта?

– Его придумал американец Билл Бэрри. У него сын увлекся футболом, а затем в автокатастрофе потерял ногу и мучился от депрессии. Билл, желая его развлечь, сказал парню: вот бегай с костылями и играй. А затем начал создавать команды, проводить соревнования, подключать спонсоров, налаживать организацию футбола инвалидов, вовлекать всё большее количество стран. В конце восьмидесятых приехал и в Москву, обратился в Министерство спорта, где на все свои предложения услышал ставшую теперь знаменитой фразу: «А у нас в стране инвалидов нет!» Кто-то ему посоветовал доехать до Узбекистана, где было много военнослужащих, лишившихся конечностей в соседнем Афганистане. Билла там приняли более гостеприимно, сказали: «А что? Найдём ребят». Собрали команду, американец разъяснил правила игры, подарил 22 пары лёгких костылей для игры в футбол. И буквально в том же году узбеки отправились на

Кубок мира в США, где с ходу заняли первое место.

– А кто завёз футбол ампутантов на Алтай?

– Софья Григорьевна Стародубцева. Сейчас она живёт в Израиле, а тогда работала врачом-реабилитологом на протезном предприятии. И где-то увидела сюжет, что ребята-афганцы из Узбекистана приехали с победой из Америки. Она съездила в Ташкент, посмотрела и в 1988 году создала на Алтае команду «ИНВ-ЭСКО-СПОРТ», в которую почастливилось попасть и мне. С этого всё и началось.

– Изменил ли футбол жизнь ваших игроков?

– Конечно. У нас в коллективе все ребята женаты, причём создали благополучные семьи, дети занимаются спортом. У того же Игоря Жилина сын футболом увлекается, но сейчас Игорь решил отдать его в лёгкую атлетику. Поверил, что очень быстро бегает. Жилин является пятикратным чемпионом мира, в октябре полетит в Мексику

вместе с Георгием Криволуцким и Дмитрием Удаловым на очередное первенство планеты. Удалов, который по итогам минувшего чемпионата признан лучшим нападающим, переехал к нам из Нижнего Новгорода, женился, у него родился сын.

– Молодёжь по-прежнему неохотно идёт в вашу команду?

– С пополнением есть сложности. Молодые боятся трудностей, мы же тренируемся почти как здоровые футболисты. Некоторые сразу спрашивают про деньги. Кого-то на соревнования не отпускают жёны, родители, приходится с ними встречаться, проводить беседы, разрушать стереотипы. Ведь футбол в нашем виде спорта – не замыкаться, преодолеть свои страхи, комплексы, стараться жить полной жизнью. До сих пор вспоминаю одного игрока из Ребрихи, который в начале нулевых стоял у нас на воротах. Он родился без руки, но был очень талантливым и мог спокойно дорасти до сборной России. Женился, супруга стала на него давить: «Выбирай – либо семью, либо твой спорт». И вот нам нужно ехать на чемпионат России, билеты уже куплены. Буквально за пару дней до отъезда он по телефону сообщил, что не может поехать. Я попытался его уговорить, а потом психанул, если честно. Кто ж знал, что это будет наш последний разговор. Вернулись с чемпионата и узнали, что накануне его вместе с дочерью сбита машина. Что ж, судьба каждого своя, но я всё равно винил себя, что не настоял тогда на поездке.

– Вам уже 62 года, а по-прежнему можете дать фору многим молодым. В чём секрет?

– Не знаю – гены, наверное! В принципе, не считаю себя старым, хотя в России действующих игроков моего возраста уже не осталось. Пока здоровье позволяет, буду играть».

Евгений ЛИМАНСКИЙ

Варшавская «бронза»

В Польше состоялся Международный турнир по тхэквондо, в котором призёрами стали сразу двое алтайских спортсменов.

«Польша Опен» – рейтинговый турнир категории G-1, который проходил 15 – 16 сентября в Варшаве. В нём приняли участие три воспитанника краевой СШОР по тхэквондо «Олимпийские надежды». В соревнованиях юниоров 15-17 лет алтайские спортсмены завоевали две бронзовые медали: Ян Искуснов отличился в весовой категории до 63 кг, Алексей Караев – до 78 кг. Анастасия Анохина, выступавшая среди женщин в категории до 49 кг, тоже претендовала на медаль, но помешала травма ноги. Тем не менее все трое спортсменов имеют путёвки на первенство Европы, которое 8 – 11 ноября состоится в Польше.

Дебют удался

Наш земляк Алексей Кунченко одержал победу в дебютном бою на турнире UFC.

В Москве состоялся первый в России турнир под эгидой UFC – самой популярной и влиятельной организации в мире смешанных единоборств. Главным боем вечера стало противостояние россиянина Алексея Олейника и новозеландца Марка Ханта. В главном карде турнира состоялся бой между Алексеем Кунченко, который жил и начал заниматься единоборствами в Благовещенском районе Алтайского края, и ветераном смешанных единоборств бразильцем Тьяго Алвесом. Трёхраундовый бой провёлся в полусредней весовой категории, в итоге Кунченко выиграл единогласным решением судей. Напомним, ранее спортсмен выступал в организации «M-1 Global». На его счету 18 побед и ни одного поражения.

Георгий МАНГАСАРЯН

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
И.Ф. редактор: О.Г. КУТЧИНСКИЙ
Редакция: коллектив:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королькова, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 0401173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 457 экз.
Индекс 50300. Тираж – 23 702 экз.
Индекс 50303 (социальными документами).
Тираж – 755 экз. Заказ № 7294.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
– Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
РУБЦОВСК – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
СЛАВГОРОД – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
БЕЙСК